PRUEBAS DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

CURSO 2.005-2.006 - CONVOCATORIA:

MATEMATICASAPLICADASA LASCIENCIASSOCIALES

- Cada alumno debe elegir sdlo una delaspruebas (A o B) y, dentro de ella, solo debe responder (como

maximo) a cuatr o de las cinco preguntas.
- Cada unadelas preguntastiene una puntuacién maxima de 2.5

Prueba A

1.- Hace diez afios la proporcion poblacional de personas que leian el periédico LA CIUDAD era
del 35 %. Para comprobar si dicha proporcion se mantiene tomamos una muestra de 225 personas
delas cuales solo 65 leen LA CIUDAD.
a) S a=0.05, ¢podemos aceptar que la proporcion de personas que leen dicho periddico sigue
siendo del 35%, frente a que ha disminuido?

Contraste:
H,:p=0.35=

0P Pl h= 20, ﬁ=ﬁ=o,288; o =0,05; z,, =164
H,:p<0.35 225 '

1- .
a) Region critica: {fm Po — 2, M}z{fxo.%—lﬁﬂ %205'65}:@<0.297}.

Como p=0.288<0.297 serechazaH,.

b) ¢Seconcluirialo mismo si € nivel de significacion es del 1%?
L0 = 233

1- .
Region critica: {f)< Po — 2, M}_{ﬁ<o.35—2.33 /%2%65}:{@< 0.275}.

Como p=0.288>0.275 seaceptaH,.

2.-El nimero de pulsaciones por minuto de los habitantes de una region sigue una variable
N (1,10). Se toma una muestra de tamafio 121 de esos habitantes y se obtiene un nimero medio de

pulsaciones por minuto igual a 70.
a) Hallar unintervalo de confianzapara ¢ con o =0.02

{x —z,- L x+z, %] - {70— 2339 70- 2.33£} =[70+2.11] =[67.88,72.11]
Py > AN
2 2

n V121 V121

b) Con la muestra anterior, ¢cuanto valdria « para estimar x4 con un error inferior a 2
pul saciones por minuto?

gog BN 282, =225 -00139= &= 0.0278

7z %
a/Z\/ﬁ 10




3.- Paracerrar unavidriera se ha de colocar un cristal cuya superficie esta limitada por las funciones
y=2e y=—(x—2)2+6.
a) Dibujar € cristal.

B}

N\

1 ¥ 2 4 \ 5

b) Si se mide en decimetros, ¢qué superficie tiene?
4

= —% + 32 =10.66dm"

0
4.- Lafuncién f (x), en cientos de miles de euros, dalas ganancias de una empresa en funcion del

tiempo transcurrido, x en afos, desde su creacion:

4 X
jo [-(Xx-2)* +6-2]dx = 3 2x°

%x s 0<x<3
f(x)=

iS X>3

X+1

a) ¢Cuantoseuros ganalaempresaa afio y medio de su creacion? ¢Y a cuarto afio?

€
b) Determinar los intervalos de crecimiento y decrecimiento de dichas ganancias.
Intervalo de crecimiento [0,3] . Intervalo de decrecimiento |3, o[

c) ¢Qué sucede a medida que transcurre el tiempo? Razona la respuesta.

. X+3 . . . .
Como I|m—1:1, a medida que € tiempo aumenta las ganancias se aproximan a 1
x> X+

(decreciendo).
5.- Un agricultor compra semillas de garbanzos 1,30 € € kilo, de alubias a 1,20 € el kilo y de
lentgjas a 0,80 € €l kilo. En total compra 45 kilos de semillasy paga por €ellas 43 €. Sabiendo que €l
peso de las lentgjas es €l doble que lo que pesan, conjuntamente, los garbanzos y las aubias,
calcular qué cantidad de semillas ha comprado de cada legumbre.

X+y+2z=45 X+y+2z=45 x=10
1.3x1.2y + 0.8z =43 =1.3x1.2y+08z=43; = y=5
z=2(X+Y) —-2X—-2y+z=0 z=30
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Prueba B
estudio realizado por una compafiia de seguros de automdviles establece que una de cada
personas accidentadas es mujer. Si se contabilizan, por término medio, 169 accidentes cada

fin de semana:

a)

b)

¢Cudl eslaprobabilidad de que, en un fin de semana, la proporcion de mujeres accidentadas
supere el 24%?

b~ N(p, p(1- p)} b~ N(O.Z, %) = N (0.2,0.0307)

n

p—0.2 _ 0.24-0.2

>
0.0307  0.0307

¢Cudl es la probabilidad de que, en un fin de semana, la proporcion de hombres
accidentados supere el 85%7?

R p-(1-p) | N 0.80.2
~Nj| p, : ~N|[0.8,,—— |=N(0.8,0.0307
p (p - ] p ( 169 J ( )

P(p>0.24)= P( ]: P(Z >1.3)=0.0968

p-08_085-08
00307~ 0.0307

¢eud es, por término medio, e ndimero esperado de hombres accidentados cada fin de
semana?
“X" ="“n° de hombres accidentados por semana, con 169 accidentes por semana’

P(p>0.85)= P( j: P(Z >1.63)=0.0516

X ~ B(169,0.8) = E[ X] = n-p=169-0.8 =135.2 hombres accidentados.

2.- Setrabaja con la hipétesis de que uno de cada diez varones manifiesta algun tipo de daltonismo.

a)

Elegidos 400 varones, se detectan 50 daltonicos. Con un nivel de significacion del 10%, ¢se
puede aceptar |a hipétesis de partida?

Contraste:

Ho

H,

:p=0.1=p,
p#01

Region critica: {| P— o> 2,5 M} = {| p-0.1>1.28 /0_41;0%9} ={|p-0.1>0.0192} .

Como p= % =0.125, |p-0.1=|0.125-0.1 = 0.025> 0.0192 se rechazaH, .

b) Sobre lamuestra estudiada en a), ¢se obtendriala mismaconclusionsi « =0.02 ?
Zyio = %0 = 2.33

Region critica:.

{| P—Po|> 2, M} = {| p-0.1>233 /%} ={|p-0.1>0.03495} .

Como p= ET% =0.125, |p-0.1=|0.125-0.1=0.025< 0.03495 se acepta H,.



3.- El nimero de horas semanaes que los jovenes, con edades entre 14 y 18 afios, dedican
semana mente a ver la television, es una variable N(,2). Encuestados 256 de estos jovenes, la
media de horas semanales dedicadas a ver latelevision resulto igual a 6.

a) Construir un intervalo de confianza, al 99%, para u .
a) Intervalo de confianza: z,,, = 7,5 = 2.57

cn’ 2 n /256 /256

{x —z,-L x+z, i} - [6— 2572, 6- 2.57L} = [5.678,6.321]

b) Si «=0.05, ¢cud es el tamafio de la muestra que se necesita encuestar para que el error
méximo de la estimacion de i seade 0.5 horas?

2
2 % CE=196-2<05=n> (1.960—25j =61.46=>n> 62
E .

N an

4.- Los beneficios (en miles de euros) por la venta de un producto en funcidn de la inversion
realizada en promocion ( en miles de euros) vienen dados por:

5x+15, 0<x<3
~(x=3)°+30 3<x<8

a) ¢Escontinuaestafuncion? ¢Es derivable? Representarla graficamente.
El Unico punto en & que pudiera presentar discontinuidad es en x = 3, ya que cada uno de los
trozos lafuncion es un polinomio que siempre es continuay derivable.

lim B(z) = ,.hrgl— 5z + 15 = 30

r—3"
lim B(z) = lim — (2 — 3)° +30 =30 porloqueB escontinuaenx =3
B(3) = 30

B'(x) = 5 0<x<3
(x)= —2(x-3) 3<x<8

B(x)=

lim B'(z) = lim 5 =5

r—3" T—3" i . _
11%3,@) _ lir%— A —3) =0 por lo que B no esderivableenx =3

L
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b) ¢Cuando crecey decrece lafuncion beneficio?
Crece entre 0 y 3000 y decrece entre 3000 y 8000€



c) ¢Cuéndo se obtienen los beneficios minimo y maximo?
Minimo con 8000€ de inversion y maximo con 3000€ de inversion

5.- Un mayorista de frutos secos tiene almacenados 1800 kilos de avellanas y 420 kilos de
almendras para hacer dos tipos de mezclas que embala en cgjas como se indica a continuacion:
LacagaA tiene 6 kilosde avellanasy 3 de amendrasy las vende a 80 euros.
LacagaB tiene 10 kilosde avellanasy 1 de almendrasy las vende a 90 euros.

a) Representar laregion factible.

Max f (X, y)=80x+90y

6x+10y <1800
3x+y<420
x=>0,y=0

dinf

20

tong

ling

50 lin 150 gnn E50 200

b) ¢Cuantas cgjas de cadatipo le conviene hacer para que el beneficio sea maximo?

f (100,120) = 80100+ 90120 = 18800
f (0,180) = 80-0+ 90180 =16200 , luego hay que hacer 100 tipo A y 120 tipo B
f (140,0) = 80140+ 90-0=11200



